Propunere pentru resurse educaționale deschise 
Ghid metodic pentru studiul Istoriei artei și a Arhitecturii
autor prof. dr. Teodor Hașegan, Colegiul Național de Artă Octav Băncilă - Iași
Am conceput şi elaborat acest ghid metodic cu scopul de a constitui un instrument eficient pentru studierea istoriei artei şi a arhitecturii, care să corespundă noului concept de educaţie artistico – plastică şi estetică ce este promovat în învăţământul preuniversitar de astăzi.
Lucrarea de faţă, care reprezintă volumul I (perioada preistorică şi antichitatea), umple un gol marcat de lipsa manualelor de specialitate (la clasele V – VIII şi XI – XII) şi este un material auxiliar benefic pentru toţi elevii, profesorii din domeniu, elevii de performanţă şi pentru toţi iubitorii de artă. 
Din punct de vedere teoretic, disciplina Istoria artei studiază creaţiile din domeniile specifice artei plastice şi a arhitecturii, din cele mai îndepărtate timpuri până în zilele noastre. Aşadar, artiştii şi arhitecţii sunt cei care au creat opera de artă în spiritul epocii în care au trăit, iar istoria artei are menirea de a cunoaşte şi analiza toate valorile artistice pe temeiul unor principii nu numai concrete, dar şi demonstrabile. 

Prezentul ghid metodic de bazează pe recomandările metodologilor precursori şi pe experienţa pe care am dobândit-o timp de mai bine de un sfert de secol la catedră, atât ca profesor de Istoria artei, cât şi la orele de Educaţie plastică. Din punct de vedere al metodei, scopul urmărit a fost acela de a-i obişnui pe elevi cu principiile de analiză şi comentariu al operei de artă, cât mai obiective, verificând totodată prin exemplificări, prin exerciţii de analiză şi de comentariu plastic, valabilitatea datelor teoretice. Concomitent am urmărit şi combaterea unor tendinţe de analiză şi comentariu pretins eseistice ori estetizante, bazate pe improvizaţii şi lipsite de conotaţii veridice.
În final, ghidul este prevăzut cu DVD care conţine reproduceri din capitolele studiate. Aşadar, se intenţionează să se ofere o mare bogăţie de informaţii sistematizate şi se propune o structură de comentariu plastic de sinteză, universal valabilă şi adaptată la nivelul comprehensiv al elevilor. La fel, bibliografia selectivă a avut în vedere profilul învăţământului vocaţional de artă şi al claselor cu profil artistico – cultural din şcolile şi liceele noastre.

De asemenea, ghidul metodic mai conţine anexe menite să completeze materialul de specialitate şi să ajute la obţinerea mai rapidă a datelor auxiliare. Astfel, anexa I conţine date cu privire la contextul istoric şi cultural (evenimente istorice, realizări deosebite din epocă, reprezentanţi de seamă din domeniul culturii), iar în completare au fost selecţionate citate ale marilor personalităţi ale lumii antice ce se referă la artă, cultură, moralitate şi educaţie. Anexa II prezintă principalele muzee, colecţii de artă şi vestigii şi monumente importante din diferitele zone menţionate în material; astfel, elevii se pot ghida mai uşor în cazul vizionărilor pe internet sau al excursiilor. Anexa III conţine lista reproducerilor după operele de artă şi arhitectură, oferite de DVD-ul ghidului nostru, pentru fiecare temă în parte.
Disciplina Istoria artei prevede şi formarea capacităţii de a prezenta şi  de a comenta opera de artă, în acest sens ghidul nostru metodic propune, în partea introductivă, o variantă pentru structura lecţiei de istoria artei şi o alta pentru prezentarea şi comentariul plastic pe care trebuie să-l facă elevii. Se cuvine precizarea că urmărirea acestei structuri se face în funcţie de specificul tematic.
Astfel, pentru lecţia de Istoria artei se propune următoarea structură: 
I. Analizarea contextului istoric şi cultural al epocilor, insistându-se asupra acelor aspecte care determină morfologia concepţiei creatoare; 
II. Analizarea caracteristicilor şi a semnificaţiilor creaţiei artistice (stil, curent, artist), urmată de exemplificarea cu opere reprezentative, când e cazul pe mai multe domenii; 
III. Analizarea rolului, a importanţei şi a urmărilor fenomenului artistic, iar în completare se insistă asupra unor concluzii, păreri, impresii ş.a.
Pentru prezentarea şi comentarea operei de artă se propune următoarea structură:

I. Enunţul care conţine date cu privire la autor, titlul lucrării şi date cu privire la tematică;

II. Încadrarea în stilul sau curentul artistic al epocii, eventual într-o formula autentică;

III. Demostrarea apartenenţei la stilul sau curentul epocii, prin caracteristici şi semnificaţii referitoare la desen, culoare, formă, compoziţie, mesajul ideatic, tehnică, materiale ş.a.
IV. Referiri cu privire la: rolul şi importanţa lucrării, locaţia, păreri, impresii etc.
O altă problemă metodologică, de care disciplina istoria artei trebuie să ţină cont, în virtutea programei analitice (precizată şi de manualul existent la capitolul de evaluare), este cea cu privire la punerea în practică, de către elevi, a noţiunilor teoretice preluate din istoria artei. Astfel, elevii sunt îndrumaţi pentru a face desene, schiţe, reproduceri după operele de artă şi arhitectură, care să apară în portofolii, expoziţii tematice, concursuri şcolare etc. În acest sens, ghidul nostru aduce o serie de ilustraţii grafice care reproduc monumente de arhitectură antică, executate de o elevă a şcolii noastre – Elleny Pendefunda, clasa a IX-a. 
                           Pentru formarea unui specialist în domeniu artistic sau arhitectural, chiar şi la nivel mediu (preuniversitar), pe lângă cunoştinţele (de tehnică, măiestrie) necesare domeniului, studiul evoluţiei principalelor manifestări creative în domeniul artelor plastice şi al construcţiei deţine un rol important. Cunoaşterea capodoperelor marilor maeştri, a monumentelor şi a edificiilor semnificative, cunoaşterea fenomenelor care au determinat modificările survenite în concepţia artistică de-a lungul secolelor, constituie un element fundamental pentru formarea profesională. Ghidul de faţă este singurul instrument auxiliar de acest gen care asigură, prin structurarea capitolelor şi a anexelor sale, o sinteză complexă bazată pe principiul Multum in parvo.
Menționez că primul volum a apărut la Editura Spitu Haret – Casa Corpului Didactic – Iași, în septembrie 2017, iar al II-lea volum este în pregătire, pentru aprilie 2018. 
Penru vol. I: ISBN 978-973-579-276-3; pentru vol II: ISBN 978-973-579-8
Volumul I este prefațat de prof. univ. dr. Ion Solcanu de la catedra de Istoria artei a Facltății de Istorie din cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza – Iași, iar refernt științific este prof Dumitru Cristescu, Inspector de specialitatevdin cadrul ISJ – Iași, profesor la Colegiul Național de Artă O. Băncilă – Iași și artist plastic în cadrul UAP – Iași.
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